
A pályázat kiírásának szükségessége és céljai 

 

A nemzeti és az uniós társfinanszírozással az elmúlt évtizedben megvalósított, a területi 

kiegyenlítést célzó fejlesztések kétarcú eredményeket mutatnak a leghátrányosabb helyzető 

kistérségekben. Kedvezı fejlemény, hogy e kistérségek egy része az országos átlagot 

meghaladó egy fıre esı összegő támogatott fejlesztést volt képes megvalósítani. Kedvezıtlen 

fejlemény, hogy e kistérségek másik része az átlagot messze alulmúló mértékben részesült e 

fejlesztési forrásokból. Ugyanakkor megfigyelhetı mindkét csoportban, hogy az átlagnál 

magasabb az elutasított vagy sikertelen pályázatok aránya. Szintén tény, hogy az elmúlt 

évtizedben alig változott a leghátrányosabb helyzető kistérségek köre, többségükben a 

leghátrányosabb helyeztet mérı egyéni és közösségi mutatókban a felzárkózás nem 

következik be, a leszakadást nem sikerül megállítani, egyes esetekben ez egyenesen gyorsuló 

ütemő. 

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv a 2007-2013 közötti fejlesztéspolitikai idıszakban 

számos módon igyekszik biztosítani a leghátrányosabb helyzető kistérségekben élık számára 

a fejlesztési lehetıségekhez való hozzáférést. Közülük kiemelendı az Új Magyarország 

Felzárkóztatási Program, mely keretében a komplex programmal lefedendı 33 

leghátrányosabb helyzető kistérség számára mind speciális feltételekkel kialakított 

konstrukciók, mind pedig dedikált forráskeretek állnak rendelkezésre. 

Jelen normatív pályázat célja a kedvezményezett térségek besorolásáról szóló 311/2007. (XI. 

17.) Korm. rendelet 2. melléklete szerinti leghátrányosabb helyzető kistérségben – az LHH-s 

kistérségekben- olyan kistérségi szintő fenntartható térségfejlesztési kapacitás megalapozása 

vagy megerısítése, amely biztosítja a kistérséget érintı fejlesztések eredményességét, és 

ezáltal a közjó helyben élık által is érzékelhetı növelését, végsı soron a leghátrányosabb 

helyzetbıl való kitörést. 

Az ÁROP 1.1.5/C program célja a leghátrányosabb helyzető kistérségek gazdasági-társadalmi 

helyzetének javítása az intézményi és civil háttér fejlesztéspolitikai és pályázatírási-

projektmenedzsment tevékenységek erısítésének segítségével.  

A fentiekben megfogalmazott cél konkrét megvalósítását segíti elı a térségfejlesztés 

szervezése (szakmai utak, konferenciák, fórumok megvalósítása, egy fı területfejlesztési 

menedzser foglalkoztatása) és a társadalmi együttmőködés erısítése, a társadalmi rétegek 

felmérése, monitoringja (képzések és tréningek megvalósítása, tanulmányok és 

tervdokumentumok készítése). 


